



Наша Жизнь

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

23 января
2026 года
ПЯТНИЦА
№ 7 (11249)

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>
<https://ok.ru/kazankanews>
<https://vk.com/kazankanews>

Подаёт пример для молодёжи

Студент ТГУ успешно совмещает учёбу в вузе и занятия спортом

Уроженец села Казанского Максим Пируев учится на третьем курсе Тюменского государственного университета. Он будущий специалист в сфере экономической безопасности. Учёба студенту нравится, и чем дальше он погружается в этот процесс, тем интереснее и престижнее видится ему будущая профессия. Свободное от учёбы время молодой человек посвящает любимому увлечению.

Хоккеем Максим занимается с шести лет. Благодаря поддержке родителей мальчик встал на коньки и взял в руки клюшку. Будущий хоккеист занимался в Казанской спортивной школе под руководством опытного тренера Сергея Плесовских. Спустя два года упорных тренировок юный спортсмен уже уверенно вёл себя на льду. По словам наставника, он показывал хорошие результаты, и для его дальнейшего развития требовался более высокий уровень. Когда семья Пируевых переехала в город Омск, Максим попал в детскую юношескую школу хоккейного клуба «Авангард», а потом в спортивную школу имени А.В. Кожевникова.

— Нагрузки были серьёзные, по две-три тренировки в день, — вспоминает юноша. — Нам отдельно ставили катание на коньках, отрабатывали бросковую технику и технику владения шайбой.

После очередного переезда Максим пошёл в пятый класс уже в одной из тюменских школ. Юноши пригласили играть за команду «Тюменский легион». В девятом классе подающему надежды форварду предложили перейти в команду «Хризотил» города Асбеста Свердловской области. На новое место своей спортивной карьеры Максим прибыл под конец сезона, немного освоился и стал готовиться к следующему. На очередных сборах в ходе тренировки юноша сломал бе-



На зимних каникулах Максим Пирев с удовольствием посещает хоккейный корт

дренную кость. Увы, но такая серьёзная травма для любого спортсмена означает конец профессиональной карьеры. Нагод ему пришлось забыть про хоккей. В это время он окончил школу и поступил в университет. Приезжая в Казанское, начал потихоньку «подкатыватьсь», набирать силы и прежнюю форму. После долгого восстановления Максим нашёл себя уже в тюменской ночной лиге, где до сегодняшнего дня играет за клуб «Локомотив».

Два прошлых сезона подряд он защищал цвета районного клуба «Феникс». За время выступления за казанскую команду форвард забросил более 50 шайб и сделал столько же результативных пере-

дач. Максим Пирев обладает невероятной техникой владения шайбой. Его руки так быстро и виртуозно обращаются с клюшкой, что порой не успеваешь отследить, куда в последний момент направился каучуковый диск. Он может на нескольких квадратных метрах площадки спокойно обвести двух, а то и трёх соперников сразу и точно пробить по воротам. После очередной учебной сессии Максим охотно приезжает на малую родину, не забывая взять с собой баул с хоккейной формой. Под общее одобрение команды он как родной вклинивается в тренировочный процесс. Охотно устраивает мастер-классы подрастающим хоккеистам, делится

приёмами игры и служит примером для молодёжи.

— На площадке мне больше всего нравится обострить момент у ворот соперника, забить гол или как минимум создать голевую ситуацию, — признаётся наш молодой земляк. — Хоккей помогает мне креативно мыслить и мгновенно принимать решения, например, ещё до приёма шайбы продумать, как ею распорядиться.

В планах у играющего студента закончить вуз и получить специальность. Спорт в этом ему не мешает, а наоборот, помогает определять правильные цели и уверенно двигаться в нужном направлении.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

Приняли твёрдое решение

Снайперы, операторы беспилотников и водители — самые востребованные специальности в зоне СВО.

В военкоматы региона приходят те, кто уже принял твёрдое решение подписать контракт. По словам специалистов, оформление документов и прохождение необходимых процедур занимает меньше одного дня.

При подписании контракта в Тюменской области размер выплат составляет 3 400 000 рублей сразу,

за первый год службы — от 6 000 000 рублей. Для этого нужно заключить контракт через военкоматы области или в пункте отбора в Тюмени по адресу: ул. Республики, 2.

Узнать больше о службе по контракту можно по телефонам 8 (3452) 79-19-05 и 117 или на сайте службапоконтракту72.рф.

Соб. инф.
Фото Е. Шульца



В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Награды за мужество

В администрации Казанского муниципального округа состоялась торжественная церемония вручения государственных наград родным погибших участников СВО.

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Айдос Омирсерикович Шанкин, Владимир Викторович Гурин, Фёдор Александрович Филипов награждены орденом Мужества (посмертно). Государственные награды родным вручили глава округа Татьяна Богданова и военный комиссар по Казанскому и Сладковскому районам Александр Губарев. «Мы гордимся нашими земляками — героями, отдавшими жизнью за свой народ и страну, и сделаем всё возможное, чтобы сохранить память о них», отметила Татьяна Богданова.

В честь юбилея района

В этом году отмечается 95-летие со дня образования Казанского района. В течение года в муниципалитете пройдёт ряд мероприятий в рамках культурной программы под общим девизом «Край, где сердце навсегда».

С февраля стартуют юбилейные акции, начиная с творческих отчётов учреждений культуры. В мае выездные концертные программы пройдут по всем населённым пунктам. С февраля по июнь продлится фотоконкурс «Место, где хочется жить». Ещё одним масштабным проектом станет передвижная выставка «От истории района к истории страны», которая будет курсировать по учреждениям с февраля по декабрь, знакомя посетителей с историческим наследием района.

Ключевой датой станет 11 июня. В этот день на территории Казанской спортивной школы состоится праздничное мероприятие, в программе которого — торжественная часть с награждениями и концертными номерами, гала-концерт с участием лучших коллективов всех учреждений культуры, интерактивная площадка для общения и развлечений и праздничный фейерверк.

Юбилейный год продолжится серией мероприятий, таких как фестиваль-выставка национальных традиций и изделий мастеров декоративно-прикладного творчества «Перезвон талантов», VII Ермаковский фестиваль авторского творчества, XIV Международный фестиваль солдатской и военно-патриотической песни «Песни, опалённые войной», районный фестиваль русской культуры «Содружество», фестиваль-конкурс игры на народных инструментах.

Информации подготовила
Надежда ДОГОТАРЬ

25.01 воскресенье	скорость ветра 0 – 2 м/с, Ю/З	26.01 понедельник	скорость ветра 3 – 5 м/с, Ю	27.01 вторник	скорость ветра 3 – 5 м/с, Ю/З	28.01 среда	скорость ветра 4 – 6 м/с, Ю/З
-25	-32	-22	-29	-20	-25	-16	-20

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

ХРОНИКА
ПРОИСШЕСТВИЙ

Учителю – от благодарного ученика

Памятный адрес и благодарность вручены Олегу Плесовских, учителю Ильинской школы

В декабре в Ильинской школе состоялось торжественное событие. Сюда прибыли прокурор Казанского района Константин Севрюгин и заместитель прокурора Виталий Шмидт, чтобы передать учителю истории Олегу Плесовским памятный адрес и благодарность от прокурора Красноярского края, государственного советника юстиции 2 класса Романа Тютюнника.

Роман Николаевич – выпускник Ильинской школы 1994 года, ученик Олега Леонидовича, который был его педагогом и тренером.

Олег Леонидович поблагодарил за оценку его труда. Он рассказал о том, что хорошо помнит Романа и всех его одноклассников, потому что они были его первыми учениками.

– Я пришёл работать в школу в 1991 году. Мне, как начинающему учителю, было не просто, и для меня были важны интерес и поддержка ребят. Роман Тютюнник, который учился в 9 классе, был одним из тех школьников, которые активно интересовались историей. Уже тогда мы с ними начали заниматься спортивным ту-

ризмом, осенью 1993 года приняли участие в областных соревнованиях, – поделился воспоминаниями педагог.

Важно отметить, что в октябре учителя Олег Плесовских побывал в Москве, где Президент РФ вручил государственные награды педагогам и наставникам участников специальной военной операции. Церемония состоялась в новом концертном центре «Сириус».

– Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждён учитель истории Ильинской школы Тюменской области Олег Леонидович Плесовских. Талантливый педагог оказал огромное и понастоящему сильное влияние на мировоззрение своих учеников.

Кавалером трёх орденов Мужества стал Виктор Квасов, Героем России – Жумабай Раизов. Это высокое звание присуждено ему посмертно. Вечная память Вашему воспитаннику. Вечная память всем героям, которые отдали свою жизнь, защищая Родину, – сказал перед награждением Владимир Путин.

Общий стаж работы в сельской школе у Олега Плесовских насчитывает 35 лет, спортивным



Благодарность учителю Олегу Плесовским вручил прокурор Константин Севрюгин

туризмом тренер увлёкся в 1987 году, а на первые соревнования по данному виду спорта Олег Леонидович поехал с командой в 1993 году.

На встрече присутствовала заведующая Ильинской школой Татьяна Белова. Она отметила, что из их школы выпустилось в

разные годы много достойных учеников. Педагогический коллектив школы гордится своими выпускниками, которые, получив знания и хорошее воспитание, стали достойными людьми.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

из ЗАЛА СУДА

Штраф, арест или конфискация?

Казанский районный суд периодически рассматривает дела об административных правонарушениях.

В 2025 году их было 29. Расскажем о некоторых из них.

Судебное заседание по делу проходит в назначенные дату и время. Решение на основании предоставленных материалов выносится судом даже в том случае, если ответчик не явился на судебное разбирательство. Так произошло и в данном случае.

Мужчина 1949 года рождения при движении по автодороге Афонькино – Сладково управляем мопедом, на котором отсутствовал государственный регистрационный знак. Впереди него в попутном направлении ехал молодой человек, тоже на мопеде, не имеющем регистрационного знака. Пожилой мужчина не сумел рассчитать дистанцию до встречного транспортного средства и, нарушив Правила дорожного движения, допустил столкновение с ним. В результате произошедшего ДТП потерпевший получил телесные повреждения средней тяжести. Суд признал мужчину виновным. С учётом того, что правонарушение в области дорожного движения было совершено им впервые и по неосторожности, а вину свою нарушитель признал, суд назначил ему наказание в виде административного штрафа – 15000 рублей.

Уже имея водительское удостоверение, мужчина на 1989 года рождения приобрёл заболевание, которое препятствует ему в управлении транспортом: он находится на профилактическом учёте у врача-нарколога с диагно-



Нетрезвый водитель рискует лишиться автомобиля

удостоверения и внесения сведений о прекращении его прав врозыскные, оперативно-справочные и специализированные учёты.

Не имея водительского удостоверения и права на управление транспортным средством, молодой человек 2005 года рождения, выпив пива, поехал прокатиться по улицам Ильинки. Через некоторое время он был задержан сотрудниками Госавтоинспекции и в присутствии понятых отстранён от управления автомобилем. Освидетельствование на состояние алкогольного опьянения с использованием прибора подтвердило факт наличия алкоголя в организме.

Двумя месяцами ранее он за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и несоблюдение Правил дорожного движения уже получил наказание в виде административного ареста сроком на десять суток, который отбыл в полном объёме. После этого молодой человек приобрёл в собственность автомобиль ВАЗ и вновь совершил правонарушение. Признательные показания подсудимого были приняты судом в каче-

стве доказательства его вины, поскольку они объективно подтверждены материалами дела.

Заключение комиссии экспертов и поведение подсудимого в судебном заседании не вызвали сомнений в его психической полноценности. Суд признал гражданина виновным в совершении преступления.

Наказание в виде штрафа суд посчитал нецелесообразным в связи с несоответствием минимального размера штрафа материальному положению подсудимого (он имеет небольшой размер заработной платы и кредитные обязательства при отсутствии постоянного источника дохода). С целью исправления осуждённого и предупреждения совершения им новых преступлений суд назначил виновному наказание в виде обязательных работ на срок 280 часов, с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на срок 2 года. Автомобиль, принадлежащий подсудимому, по решению суда конфискован в доход государства.

Подобный случай с конфискацией автомобиля за повторное административное правонарушение – вождение транспортного средства в состоянии алкогольного опьянения – произошёл с жителем посёлка Новоселезнёво.

Будьте благородны. Прежде чем сесть за руль после принятой дозы спиртного, подумайте, не нарушили ли вы чьи-то права, и чем лично вам может грозить такой безрассудный поступок.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

За период с 20 декабря 2025 года по 20 января 2026 года в дежурную часть отделения МВД России по Казанскому району поступило 206 сообщений.

Звонки поступали о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях на территории муниципального округа.

В результате обработки поступившей информации полицейские зарегистрировали двадцать одно сообщение о преступлениях, возбудили пятнадцать уголовных дел, вынесли семь постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, а девять материалов направлено по территориальности и подсудности.

За истекший месяц сотрудниками Госавтоинспекции выявлено 54 нарушения Правил дорожного движения. Зарегистрировано пять дорожно-транспортных происшествий, в которых никто не пострадал, однако был причинён материальный ущерб.

Миграционным пунктом, участковыми уполномоченными полиции и инспекторами по делам несовершеннолетних возбуждено 20 дел об административных правонарушениях.

КоАП РФ нарушали по ст. 5.35 «Неисполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, несовершеннолетних» (4 случая), ст. 6.9.1 «Уклонение от прохождения диагностики, профилактики, лечения и реабилитации» (3 случая), ст. 6.1.1. «Побои» (3 случая), ст. 14.17.1 «Незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами», ст. 19.15 «Проживание гражданина без паспорта», ст. 18.8 «Нарушение иностранными гражданами и лицами без гражданства правил въезда в Россию или режима пребывания (проживания) (2 случая); ст. 18.9. «Нарушение правил пребывания в России иностранными гражданами и лицами без гражданства, а также неисполнение обязанностей принимающей стороны» (2 случая).

По данным отдела полиции, в прошлом году в среднем ежемесячно в дежурную часть поступало от 250 до 270 сообщений. Исходя из последних данных, можно сказать, что новогодние каникулы на территории Казанского округа прошли спокойно.

Сотрудники полиции призывают жителей помнить о своём гражданском долге, предусмотренным законодательством РФ. Они рекомендуют сообщать в полицию о совершённых и готовящихся преступлениях по телефонам 02, 4-22-88 либо звонить в службу «112».

По материалам
Отд. МВД России
по Казанскому району
информацию подготовил
Андрей ЗАДОРОЖНЫХ

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Прокатиться с ветерком

Одним из популярных мест зимнего отдыха в Казанском округе является лыжная база «Боровлянская». Здесь весело и с пользой проводят время местные жители и гости села.

На боровлянской горе проведено освещение, действует пункт проката спортивного инвентаря, проложена отличная лыжная трасса, работает механический подъёмник. Сюда приезжают целыми семьями и шумными компаниями.

— Мы здесь в первый раз, и нам доставляет огромное удовольствие катание с высоченной горы на ватрушках, — делится впечатлениями житель города Ишима Александр Арбузов.

— Друзья-спортсмены много рассказывали о том, что здесь есть отличное место, где можно покататься на ватрушках. Сегодня погода тёплая, поэтому можно подольше побывать на свежем воздухе, — говорит его землячка Алёна Бычкова.

Подниматься на верх помогают инструкторы, они цепляют ватрушки к подъёмнику.

— В выходные дни все хотят отдохнуть на природе. Каждый день приезжают очень много людей, мы едва справляемся, — рассказывает инструктор Олег Ташланов. — Перед спуском обязательно напоминаем о соблюдении техники безопасности.

По словам инструктора Анастасии Миргородских, в первый



Катание с горы зимой — традиционная русская забава

На территории Казанской спортивной школы имени Героя России Жумабая Раизова работает ледовый каток, установлены деревянная детская горка, организован прокат коньков и санок-ледянок. Режим работы: с 15 до 21 часа со среды по воскресенье. Понедельник и вторник — выходной. При понижении температуры до минус 23 градусов лыжная база и каток не работают.

день работы на зимних каникулах боровлянскую гору посетили около сотни человек. Но, к сожалению, очередь за ватрушками очень большая, и некоторые уезжают домой, так и не покатавшись. А другие любители

активного отдыха приезжают с собственным спортивным инвентарём. Среди них — компания местных жителей, друзей Оксаны Бессоновой.

— Столько адреналина получаешь, когда летишь с высо-



Любимое занятие молодёжи — активный отдых в компании друзей

кой горки! Ветер в лицо, глаза залепляет снег, но это такие классные ощущения! — описывает свои эмоции Оксана.

Для семьи Русаковых из с. Казанского стало традицией каждый год приезжать на гору всей семьёй. Говорят, что нет ничего лучше, чем местные красоты и чистый воздух. Ярких впечатлений и положительных эмоций хватает на целый год.

Боровлянская гора стала популярной не только среди казанцев. Сюда приезжают люди из Сладковского, Бердюжского, Абатского, Голышмановского округов, Тюмени и Ишима, были гости даже с Кавказа.

— Самое главное, мы организуем безопасный отдых. Вни-

зу и наверху инструкторы следят, чтобы все одновременно не скатывались с горки, соблюдали интервал, — говорит тренер-преподаватель Казанской спортивной школы Владимир Янченко. — Сколько бы людей к нам ни приезжали, все остаются довольны. За один только день в новогодние праздники в Боровлянке побывали более шестисот человек.

Отдохнуть с друзьями или всей семьёй на лыжной базе «Боровлянская», набраться сил на свежем воздухе, покататься на ватрушках или лыжах можно в выходные дни с 11 до 17 часов.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ

В их руках — человеческие жизни

Профессионализм сотрудников хирургического отделения, их многолетний опыт помогают пациентам выздоравливать.

Сотни операций провёл заведующий хирургическим отделением областной больницы № 14 (с. Казанское) Гайрат Абдиев. Доктор приехал в Казанский округ в 2020 году. Он окончил Ташкентскую медицинскую академию, затем ординатуру в Санкт-Петербурге. Работал в больнице города Шадринска Курганской области. В казансскую больницу его пригласила Ольга Юррова, бывшая в то время главным врачом.

Гайрат Эгамбердиевич рассказывает, что в настоящее время в стационаре хирургического отделения трудятся реаниматолог Алексей Евстифеев, врач-хирург Эрлан Маметов, врач акушер-гинеколог Надежда Коровина. Специалисты регулярно проходят обучение, посещают мастер-классы в ведущих клиниках России.

«В 2020 году в хирургическом отделении была проведена первая лапароскопическая операция. Это стало возможным благодаря техническому переоснащению: по нацпроекту «Здравоохранение» в больницу поступила современная эндомедиохирургическая стойка. Первым пациентом, прооперированным с помощью нового оборудования, стал мужчина 62 лет с острым гангренозным холециститом. Ситуация была критической: воспалённый желчный пузырь мог вот-вот лопнуть и спровоци-

ровать опасный для жизни перитонит. При этом полостную операцию пациент мог бы не перенести из-за нескольких сопутствующих заболеваний. Экстренное удаление желчного пузыря мужчине провели новым для больницы лапароскопическим методом — через небольшие проколы брюшной стенки. После такой операции следов не тела практически не остаётся, а восстановление проходит в разы быстрее», — сообщалось на сайте департамента здравоохранения Тюменской области.

В 2023 году лапароскопическую операцию хирурги больницы провели пациентке с перфорацией тонкой кишки рыбьей костью.

«Инородные тела в тонкую кишку попадают нередко, но большая их часть проходит через желудочно-кишечный тракт, не вызывая никаких болезненных явлений. Менее чем в 1% таких случаев инородные тела приводят к перфорации ЖКТ. Данный клинический случай интересен как своей редкостью, так и вариантом малоинвазивного лечения», — отмечал Гайрат Абдиев.

А совсем недавно в стационаре впервые была выполнена эндоскопическая операция по методике eTER Rives-Stoppa. Это расширенная экстраперitoneальная пластика, которая позволила за одно вмешательство устранить сразу две проблемы



Коллектив хирургического отделения областной больницы № 14 имени Шанаурина

у пациента — пупочную грыжу и грыжу белой линии живота.

Заведующий хирургическим отделением подчеркнул, что данная процедура является малоинвазивной. Она выполняется через небольшие проколы, что обеспечивает отличный эстетический результат. Отсутствие разрезов уменьшает послеоперационные боли и ускоряет про-

цесс восстановления.

Старшая медицинская сестра отделения Ольга Чалкова работает здесь с 2010 года. После окончания Ишимского медицинского колледжа в 2000 году сразу устроилась в больницу. До прихода в хирургическое отделение трудилась в процедурном кабинете, в стоматологии, в прививочном ка-

бинете.

— Должность у меня ответственная, требует большой самоотдачи и опыта, — говорит Ольга Ивановна.

Реанимационное отделение — одно из самых важных подразделений в стационаре, где оказывается неотложная медицинская помощь. От правильности действий реаниматолога и бригады, которая работает с ним, зависят жизнь и здоровье пациентов.

Всегда на месте дежурит медсестра палаты интенсивной терапии. Алёна Шкилёва сначала исполняла обязанности медицинской сестры на посту, затем её перевели в реанимационное отделение.

— Оказание первой помощи пациентам — наша с докторами главная задача, — рассказывает Алёна. — Пациенты поступают в тяжёлом состоянии, поэтому, конечно, работать нелегко.

Медицинская сестра-анестезиолог Дамеш Альжанова трудится здесь много лет — с 1990 года, переведясь с предыдущей должности медсестры в палате интенсивной терапии.

— Мы готовим больных к операции, после неё помогаем им встать на ноги, — рассказывает Дамеш. — Любая работа в хирургическом отделении сложная и ответственная, ведь это непосредственный контакт с пациентами.

Те медработники, которые здесь перечислены — только часть большого коллектива, одна смена. Они и другие сотрудники больницы стоят на страже здоровья жителей Казанского округа.

Тамара НОСКОВА
Фото автора